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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


                     ХЛІБ У КУЛЬТУРІ УКРАЇНЦІВ
Вовченко Світлана Юріївна, загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 3,вихователь ГПД
Виховний захід,ГПД
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Мета: Актуалізувати знання дітей про шлях хліба від поля до столу, розширити поняття хліб-годувальник, ознайомити з народними переказами про хліб, учити бережно поводитись з хлібом, берегти його.

Обладнання: приказки, прислів’я про хліб, на столі на вишитому рушнику хліб, вироби з тіста, у вазі стоять колоски.

Святково прикрашена класна кімната вишитими рушниками, дитячими малюнками про хліб.

Хід заняття:
Вихователь:
Благословенна праця хлібороба – 
Хліб завжди був і є святим. 
Тривога в ньому і жалоба, 
Та колосочок золотий 

Який пробився крізь морози – 
Зеленим пір'ячком зійшов. 
Його весни зігріли сльози, 
У ньому, з древності - любов. 

І в першоспечену хлібину 
Ввійшла вона... 
На втечі діб 
Радіє стомлена родина – 
Бо на столі селянський хліб! 

Черствого хліба не буває, 
Черствіють очі, ті що злі. 
Дивіться люди: скарб зростає 
І колоситься на землі.
Виконується пісня Раїси Кириченко,_муз. А.Пашкевича « Пісня про хліб»

Вихователь: Сьогодні ми поговоримо з вами,любі діти,про найбільшу святиню нашого народу-про хліб.

Учень 1: Хліб — харчовий продукт що випікається з борошна. Хліб являє собою групу основних продуктів, які виробляються випічкою або смаженням. Вихідним матеріалом є тісто, яке включає борошно і воду, в які зазвичай додають живі дріжджі, кисле тісто або хімічнийрозпушувач тіста. Можливі також й інші добавки. Зовнішню верхню частину називають скоринкою хліба, внутрішню — м'якушкою хліба. Хліб є популярним харчовим продуктом.(матеріали з Вікіпедії)
Вихователь:А чи знаєте ви народні прислів'я про хліб?
(Діти називають,вчитель доповнює,пояснює значення)

-Хліб усьому голова!

-Калач приїсться, а хліб ніколи.

-Яка пшениця, така й паляниця.

-Легкого хліба захотів.

-Де хліб і вода, там нема голода.

-З полови хліба не спечеш.

-Коли хліб на столі, то стіл — престіл, а   коли хліба ні кусочка, тоді стіл лиш гола  дошка.
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Вихователь:

Хліб на столі вважається найбільшою святинею.

Хліб-сіль, подані гостеві на вишитому рушнику, були й залишаються вищим проявом   гостинності.

Учень 2:

Хліб є символом добробуту.

Учень 3:

Побажання «хліб та сіль» прикликає до родини багатство. Хлібні жертви у давнину приносили хатнім духам, зокрема домовику, духам землі — щоб добрий був урожай, водянику — щоб не топив худоби та людей.
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Вихователь:
Цікаві факти про хліб:

Хліб винайшли помилково більше  7,5 тис. років тому. Перший буханець зробив древній єгиптянин, який випадково залишив суміш борошна і води у теплій печі на ніч. Коли він повернувся, він виявив м’яке тісто, набагато апетитніше, ніж тверді коржики, які він намагався готувати.

Учень 4: Запах хліба — один із найбагатших і складніших за своїм складом. Виникає він при взаємодії більш, ніж шістдесяти ароматичних елементі. З одного зернятка виходить близько двадцяти міліграмів борошна, і це означає, що для випікання одного буханця потрібно борошно від помелу приблизно 10 тисяч зерен.

Вихователь: Хліб — найвиразніший, найпопулярніший, найбільш значущий атрибут слов'янського харчування.

Учень 5:   Хліба споживали завжди багато, бо харчування в цілому було низьким за калорійністю. З хлібом їли й рідкі страви, й картоплю, й навіть кашу. З ним улітку їли на полуденок (підвечірок) свіжі огірки, фрукти, ягоди, баштанні.

Вихователь: Хліб супроводжує нас усе життя— від народження до глибокої старості

Учень 6: Хліб берегли, на його честь складали гімни, хлібом зустрічали найдорожчих гостей.

І щоб був у нас хліб, ми щодня повторюємо слова молитви і мовимо: «Отче наш, хліб наш насущний дай нам днесь». 
[image: image4.jpg]



Вихователь: Час народження хліба. Це було справжнє священнодійство. Перед тим, як пекти хліб, чепурили світлицю. Вчиняли тісто в четвер, а пекли у жіночий день — п'ятницю. Коли паляницю мали саджати у піч, щільно зачиняли двері хати, щоб зберегти тепло. У цей день у сім'ї не повинно бути сварок. На обід зі святим хлібом, як на свято, збиралася уся сім'я. Батько різав хліб, притримуючи його лівою рукою і притискаючи до грудей.
Учень7: Українські традиції,які без хліба не відбуваються:

Коли народжується дитина, йдуть з хлібом,

виряджає мати сина — зав'язує у рушник окраєць житнього хліба.

У нову хату чи квартиру теж йдуть із хлібом.

Дорогих гостей зустрічають хлібом-сіллю.

Красивим, духмяним короваєм з шишками, з барвінком калиною, прикрашали весілля, а потім частували всіх гостей.

Вихователь: Людство знає жахливі роки без хліба, коли вимирали цілі села й міста, цілі місцевості й країни, так що жодній війні і жодній армії й не снилося таке спустошення.

Відеофільм,присвячений жертвам голодомору( http://www.youtube.com/watch?v=J0eO-7osCcU)

Хвилина мовчання у пам'ять жертвам голодомору.
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Вихователь: Дуже багато народних звичаїв пов’язано з хлібом.
Учень 1. Якщо впала додолу скибочка — неодмінно підніми і, поцілувавши, поклади на стіл.
Учень 2. Хліб ріжуть тільки в руках — лівою тримаючи хлібину, притиснувши її до грудей, а правою — ножа.

Учень 3. Паляниця, за добрим українським звичаєм, мала неодмінно лежати на столі. Не можна її класти сподом догори.

Учень 4. Коли хтось знаходив на дорозі окраєць, не можна було через нього переступати. Треба підняти, обтрусити й покласти на видному місці птахам.

Учень 5. Крихти зі столу ніколи не змітали на долівку, збирали й віддавали курям. А крихти свяченої паски — худобі й птиці.

Вихователь:

А зараз ми пограємо у гру „Печу, печу хлібчик”
Для проведення гри діти стають розірваним колом лицем до середини. Перед кожним — умовна піч, під руками ніби діжа з тістом, праворуч — лопата. Діти співають:

   Печу, печу хлібчик

   Дітям на обідчик.

У цей час вони вдають, що місять хліб у діжці. Коли співаються слова:

   Беру тісто, беру,

   На лопатку кладу.

Діти трохи присідають, опускають обидві руки вниз, щоб набрати тіста, а потім усі піднімаються, тримаючи «Тісто на лопатці» — ліва рука спереду, права трохи ззаду. На словах:

   Шусть у піч!

   Шусть у піч!

Кидають «Тісто лопатою» у піч, виступаючи лівою ногою вперед, а праву залишаючи на місці. Так повторюють кілька разів.
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Учень:    

Пахне хлібом трава,

Що купала мене з дитяти.

Пахнуть хлібом слова,

Що мене їх навчила мати.

Пахне хлібом терпка

Пісня батькової стодоли.

Пахне хлібом рука,

Що водила мене до школи.

Пахнуть хлібом гаї,

Пахне хлібом земля,

Що дала мені сонце й крила…

Звучить пісня «Хліб на рушнику»,слова В.Крищенко,музика В.Філіпенко.
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Вихователь: Сьогодні, дорогі діти, ви розповідали віршики про хліб,  пригадували прислів'я і звичаї співали ,чули пісню про хліб, Бачили фільм про страшні роки голодомору в Україні,

Тож шануйте хліб, як найдорожчий у світі скарб. Бережіть хліб. Нехай така бережливість стане законом кожної сім'ї, кожного із нас.
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